CREATION DE LA LIGNE « T-Express Vence – Carros ZI » - 3/09/2018
COMMUNIQUE DE PRESSE

Dès le 3 septembre 2018, découvrez la nouvelle ligne de bus Express
«  T-Express Vence – Carros ZI » !

Afin d’accompagner le développement de la Zone Industrielle de Carros – Le Broc, et en réponse aux attentes de nombreux salariés, la Métropole crée une ligne de bus assurant la liaison entre Vence et la Zone Industrielle.

Dès le 3 septembre 2018, la ligne « T-Express Vence – Carros ZI » proposera quatre départs par jour du lundi au vendredi :

-        deux départs le matin en direction de la Zone Industrielle de Carros – Le Broc, permettant aux salariés d’arriver au travail pour les embauches de 8h00 et de 9h00 ;
-        deux retours en fin de journée en direction de Vence, à partir de 16h00 et de 18h00.

A vocation express, cette ligne reliera les communes de Vence, Saint-Jeannet et Gattières à la Zone Industrielle de Carros – Le Broc en empruntant l’itinéraire le plus direct, et en marquant un nombre d’arrêts limité sur son parcours. La desserte interne de la Zone Industrielle de Carros se fera sur la 1ère avenue, de la 18ème rue vers la 1ère rue.

La description complète de cette nouvelle ligne est disponible sur le site internet www.lignesdazur.com, en agence commerciale et auprès du Centre de Relation Clientèle en appelant le 08 1006-1006 (du lundi au samedi de 7h à 20h et le dimanche de 8h à 18h).

Mise en service à titre expérimental, la nouvelle ligne « T-Express Vence – Carros ZI » fera l’objet pendant six mois d’une surveillance particulière assurée par la Régie Ligne d’Azur.

Pour faciliter vos démarches, notamment pour la création ou le renouvellement de votre abonnement et pour recueillir toute information utile à vos déplacements, un point d’information Infobus Lignes d’Azur assure une permanence au sein du restaurant d’entreprise de la Zone Industrielle un jeudi sur deux, de 12h00 à 14h00 (parking de l’ASSLIC – 4243 1ère avenue, 06510 Carros). Le planning de présence de l’Infobus est disponible sur le site Internet www.lignesdazur.com . Pensez-y ! 
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